

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 75 (4597)
Год издания 39-й

Вторник, 22 июня 1976 года

Цена 2 коп.

ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ — БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Трудящиеся района, как и весь советский народ, с большим политическим и трудовым подъемом начали десятую пятилетку, задачей которой определил XXV съезд КПСС. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное выполнение народнохозяйственного плана 1976 года коллективы промышленных предприятий успешно справились с плановыми заданиями пяти месяцев. План по объему реализации промышленной продукции выполнен на 103 процента, по производству — на 108 процентов, по производительности труда и прибылям — на 100,6 процента.

Успешно справились с плановыми заданиями по всем технико-экономическим показателям Пижемский леспромхоз, маслозавод. Однако за общими цифрами на первый взгляд неплохих показателей, скрываются и серьезные недостатки. Не справились с планами реализации районное объединение «Сельхозтехника», Альцевское торфопредприятие и межколхозный лесхоз. Они не реализовали продукции до установленных планов на сумму 37 тыс. рублей.

При выполнении плана по объему производства продукции в целом по району четыре предприятия к соответствующему периоду прошлого года допустили снижение. Это Пижемский леспромхоз, Шайгинский деревообрабатывающий завод, Альцевское торфопредприятие и межколхозный лесхоз.

Производительность труда — самое важное для успешного выполнения плановых заданий. План пяти месяцев хотя и выполнен, однако, Шайгинский деревообрабатывающий завод, льнозавод, Альцевское торфопредприятие и межколхозный лесхоз с выполнением плана по производительности труда не справились. На отдельных предприятиях рост производительности труда отстает от роста заработной платы.

Не выполнили пятимесячное задание подрядных работ наши строительные организации. Выполнение составляет 87 процентов, а майский план ими сделан всего лишь на 55 процентов. Отставание выражается в сумме 96 тыс. рублей. Особенно большой недобор допущен коллективом Альцевского стройучастка — 65 тыс. рублей.

В колхозах и совхозах района по итогам пяти месяцев допущено снижение к уровню прошлого года валового производства молока на 1186 центнеров, а надой на корову уменьшился на 42 кг. Значительное снижение производства молока и надоев на корову имеет место в совхозах «Прогресс», «Ошминский», «Вякшенерский» и колхозе «Колос». Не достигнут уровень прошлого года по надоям молока на корову и в июне.

В оставшееся до конца первого полугодия время, руководителям предприятий, колхозов и совхозов, секретарям партийных организаций следует разобраться в своих коллективах с состоянием дел по выполнению полугодичного плана по всем технико-экономическим показателям, изыскать дополнительные резервы и возможности по увеличению производства как продукции промышленности, так и сельского хозяйства.

Строителям необходимо не только выполнить план подрядных работ, но и пустить в эксплуатацию все объекты, намеченные к сдаче в первом полугодии.

Чтобы увеличить в колхозах и совхозах производство молока, следует на каждой ферме организовать бесперебойную подкормку дойного стада в полной потребности зеленой массой, что, к сожалению, не везде делается.

Всенародное социалистическое соревнование, которое развернулось в ответ на решения XXV съезда КПСС, движение «Ни одного отстающего рядом!» с новой силой подвигает в коллективах города и деревни, еще раз свидетельствует о стремлении рабочих, колхозников добиться больших успехов в выполнении планов десятой пятилетки. Залогом этому должна быть творческая активность каждого труженика, коммунистическое отношение к труду, забота о своих успехах и об успехах своих товарищей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения всех депутатов районного Совета о том, что 29 июня 1976 года в 11 часов в зале заседаний РК КПСС открывается седьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва с повесткой дня:

1. О задачах советских, сельскохозяйственных органов, колхозов, совхозов, промышленных предприятий района по улучшению условий труда, быта и отдыха работающих в свете решения XXV съезда КПСС.
2. О задачах колхозов и совхозов района по увеличению производства кормов для общественного животноводства.
3. Информация исполкома о деятельности в период между шестой и седьмой сессиями.

Исполком райсовета.

С высокой ответственностью

Много хороших дел на счету строителей Тоншаевской МПМК. Они ведут большое строительство в разных точках района, что создает определенные неудобства. Однако, несмотря на это, они добиваются неплохих результатов. В мае бригады МПМК достигли высоких показателей. В этом большую роль сыграло развернувшееся социалистическое соревнование среди строителей.

Около пяти лет работает маляром в Тоншаевской межколхозной передвижной механизированной колонне Надежда Михайловна Щепина. Высокое трудолюбие и ответственность за порученное дело позволяют ей ежедневно перевыполнять нормы выработки.

По итогам социалистического соревнования бригада, возглавляемая Н. М. Щепиной, в мае добилась наилучших показателей. План ею был выполнен на 260 процентов.

В честь лучшей бригады в районном центре поднят флаг трудовой славы.

О. ПЕТУХОВ.

ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ УДОБРЕНИЙ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему повышению эффективности использования минеральных удобрений, сокращению их потерь при транспортировке, хранении и внесении в почву и совершенствованию агротехнического обслуживания колхозов и совхозов».

В постановлении отмечается, что за последние годы осуществлен ряд мер по улучшению агрохимического обслуживания колхозов и совхозов и укреплению материально-технической базы химизации сельского хозяйства.

Вместе с тем в использовании удобрений и организации агрохимического обслуживания колхозов и совхозов имеются крупные недостатки, что снижает эффективность химизации сельского хозяйства. Нередко нарушаются установленные правила перевозки и хранения минеральных удобрений, известковых материалов и химических средств защиты растений, допускаются большие потери их.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Союзсельхозтехнику, местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы, исходя из решений XXV съезда КПСС, принять меры по повышению эффективности использования минеральных удобрений, сокращению их потерь при транспортировке, хранении и внесении в почву и совершенствованию агрохимической службы в сельском хозяйстве. Необходимо всемерно повышать ответственность руководителей и специалистов колхозов и совхозов, работников транспорта и объ-

единений «Сельхозтехника» за своевременную доставку, сохранность и обеспечение наиболее рационального применения всех средств химизации сельскохозяйственного производства.

Колхозам, в частности, рекомендовано осуществлять строительство колхозных и межколхозных механизированных складов для хранения минеральных удобрений, а также принимать долевое участие в строительстве межколхозных складов совместно с совхозами и другими государственными сельскохозяйственными предприятиями.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы, колхозы и совхозы, промышленные предприятия и транспортные организации примут все меры к повышению эффективности использования минеральных удобрений, сокращению их потерь при транспортировке, хранении и внесении в почву, совершенствованию агрохимической службы в сельском хозяйстве, к улучшению качества минеральных удобрений и своевременному вводу в действие механизированных складов для их хранения.

Изложение постановления опубликовано в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

(ТАСС).

Химическая прополка

Ровные дружные всходы льна в колхозе «Путь Ленина» радуют глаз. Однако прошедшие дожди вызвали бурный рост сорняков. Звеньевой механизированного звена по выращиванию льна Евгений Перевалов начинает химическую обработку посевов против сорняков.

А. ЗАЙЦЕВА.

Рыхление междурядий

В колхозе имени Тимирязева завершаются работы по рыхлению междурядий и уничтожению сорняков на посадках картофеля. Обработку всходов проводит звеньевой по выращиванию картофеля В. Г. Червоткин.

А. ТОМАРОВ,
агроном колхоза.

За эффективность и качество К НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ

Работники Тоншаевского маслозавода на первый год десятой пятилетки приняли повышенные социалистические обязательства. С первых же дней они активно включились в соревнование за повышение качества продукции и эффективность производства, за успешное выполнение народнохозяйственного плана текущего года.

За пять истекших месяцев мы добились неплохих показателей. План производства продукции в натуральном выражении выполнен успешно. Это видно из следующих данных. Масло животного за данный период было выработано 173,3 тонны, что на 9,3 тонны превышает намеченное. Цельномолочной продукции в пересчете на молоко выработано 151,6 тонны. Реализо-

вано продукции на сумму 631,2 тысячи рублей. Кроме цельного молока, на производстве используется и вторичное сырье, которое идет на выработку обезжиренного сыра, казеина.

На заводе постоянно ведется борьба за качество продукции. Главная задача здесь — создать условия для соблюдения всех заданных технологических режимов и санитарно-гигиенических условий, способствующих выпуску продукции в строгом соответствии с требованиями стандартов.

Проводится большая работа по улучшению санитарно-гигиенического состояния производственных участков. Санитарно-эпидемиологической службой систематически проводятся медицинские осмотры работников

завода, обучение их санитарному минимуму, проверка выполнения санитарных правил непосредственно на производстве.

Надо отметить, что в этом направлении достигнуты определенные успехи. Здесь немалая заслуга мастера А. Н. Суворовой, помощника мастера В. В. Князевой, мастеров А. В. Комаровой и А. М. Комаровой, машиниста холодильных установок, участника Великой Отечественной войны А. И. Шабдинова, шоферов Н. Д. Перевалова и Ю. М. Смирнова и других.

Коллектив нашего завода уверенно шагает к намеченной цели. И хочется верить, что эта цель будет достигнута.

Т. КИСЕЛЕВА,
заведующая производством.

Первичная партийная организация одного из лучших в районе колхоза «Коммунар» ежегодно пополняет свои ряды новыми членами. Вступают в Коммунистическую партию Советского Союза трактористы-машинисты широкого профиля сельскохозяйстве и по производству, колхозники и колхозницы свиноводческих ферм и мастерских, молодые специалисты ведущих отраслей большого коллективного хозяйства. Среди них подавляющее большинство — молодые люди, прошедшие значительную воспитательную работу и идейно-политическую подготовку в составе комсомольской организации и получившие от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи рекомендации в партию. Как правило, все они являются передовиками колхозного производства, активными общественниками и примерными гражданами в поведении на улице, в публичных местах, дома — в семьях.

Основную работу в парторганизации по подготовке и приему колхозников в КПСС выполня-

ет партбюро. Возглавляет его вот уже несколько лет, подряд заместитель председателя колхоза по животноводству, зоотехник Михаил Иванович Евстропов. Это у него основное общественное поручение, если выделить его из других. Он еще молод, из

нее, больше, чем другие, отдавать общему делу. — Обществу делу, — повторяет он, — обратитесь на это внимание. Есть в колхозе (пока встречаются такие и на любом социалистическом предприятии) люди, кажется, достойные быть в наших ря-

жует М. И. Евстропов, — позволяют нам, колхозным коммунистам, избегать возможных ошибок в этом важном и нужном деле. Ведь жизнь идет, уходят от нас безвозвратно ветераны, и молодые занимают их место в строю. В последнем полу-

Строго добровольный (только личное желание гражданина) подход к вновь вступающему в партийный коллектив затем сменяется требовательностью к нему по соблюдению Устава КПСС, ибо вовремя прохождения кандидатского стажа выясняем, обладает ли товарищ качествами настоящего коммуниста. Во время этого годичного срока молодых кандидатов в члены партии глубже знакомим с Программой и Уставом КПСС, они занимаются вместе со всеми коммунистами в школе основ марксизма-ленинизма, выполняют различные общественные или производственные поручения. Часто последние связаны непосредственно с профессиональной кандидата: помочь товарищу по работе, несправляющемуся со сменным заданием овладеть передовыми приемами труда, изучить новую сельскохозяйственную машину или достижение передовиков в повышении урожайности, возглавить отстающий производственный участок, взять руководство над механизированным звеном по выращиванию трудоемкой культуры. Стараемся, чтобы он без назойливой опеки в суровых буднях нелегкого сельского труда выработал в себе партийный характер, качества политического бойца — идейность, преданность делу партии и народа, дисциплинированность, ответственность за порученное дело и личное поведение.

Невыдержавшим или не желающим выдерживать эти требования кандидатам при приеме в члены партии говорим: «Извините, товарищи, вы нам не подходите по тем или иным личным качествам», и отказываем им в приеме в члены КПСС. Вот так, без больших подробностей, конечно, партийная организация колхоза «Коммунар» пополняет свои ряды, — заканчивает ее секретарь М. И. Евстропов.

В. МАРАЕВ.

МОЛОДОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

местных, родился и вырос здесь, в Евстропове, чему и свидетельствует самая распространенная в колхозе фамилия.

Несмотря на недолгие свои годы, партийный секретарь, однако, имеет довольно спокойный характер, «по-стариковски» рассудительную речь и уважение товарищей по труду.

Выкладывая свое партбюро мнение о том, как в организации принимают в ряды коммунистов, Михаил Иванович говорит, обдумывая каждое слово:

— Любой человек, связывая свою судьбу с партией, добровольно принимает на себя высокие моральные обязанности: идти всегда и во всем впереди, быть там, где труд-

дах. Они неплохо относятся к общественному труду, не имеют нарушений производственной дисциплины, отменные семьянины. Но присмотритесь к ним повнимательнее и убедитесь, уж очень старательно рвут они для себя рубль подлиннее, не жалея ни колхозной техники, ни соблюдая экономии материалов, ни качества выполняемых работ в погоне за процентами норм. Они «не видят» расхитителей общественной собственности, не остановят и не пристыдят нарушителей трудовой дисциплины. Такие передовики для нашего дела явно не подходят.

— Вот эти повышенные требования к желающим стать членами нашей великой партии, — продол-

годин в члены КПСС принят молодой специалист, главный агроном колхоза Владимир Евстропов, кандидатами в члены КПСС стали тракторист-машинист Сергей Мамаев, семеновод хозяйства Александра Гусева. Все они бывшие комсомольцы, общественники, в сельскохозяйственных учебных заведениях повышают свои знания в области выбранной специальности. Рекомендованы в партию районным комитетом ВЛКСМ и наиболее авторитетными, с большим партийным стажем, коммунистами, участниками Великой Отечественной войны Н. Е. Пантелеевым, К. С. Репиным, Н. П. Шиховым.

С ЗАБОТОЙ О ПЛОДОРОДИИ ПОЧВ

Комплекс мер по повышению плодородия почв Украины в десятой пятилетке одобрил Союзный Совет колхозов.

— Опыт рекомендован для широкого изучения и использования во всех союзных республиках, — сказал корреспонденту ТАСС начальник Главного управления Минсельхоза И. П. Гайворонцев. — Позаимствовать у тружеников сел Украины есть что. Среднегодовой валовой сбор зерна намечено увеличить в десятой пятилетке на 15 процентов и довести до 46—48 миллионов тонн. Предусмотрен также значительный рост производства сахарной свеклы, семян, подсолнечника, льна-долгунца, картофеля, кормов.

Основой для выполнения этих обязательств призван стать план мероприятий по повышению плодородия почв. В плане конкретно названы пахотные угодья, требующие коренного улучшения.

Организуя комплекс мер во всем комплексе должна стать, по мнению специалистов и ученых, система научно обоснованных севооборотов. Предусмотрено совершенствование структуры посевов, насыщение севооборотов ведущими культурами — до максимально возможных размеров. Удельный вес зерновых, технических, кормовых культур, овощей и картофеля определен по каждой зоне в зависимости от направления и

специализации хозяйств.

Для каждой зоны республики созданы «индивидуальные» системы обработки почвы. Так, в районах наибольшего проявления ветровой эрозии намечено применять плоскорезную обработку полей. Хозяйствам, ведущим земледелие на склонах гор, рекомендуются в первую очередь вспашка и междурядная культивация поперек склонов, щелевание, лукование, прерывистое бородование и другие приемы.

Большое внимание уделяется в планах также эффективному использованию минеральных и органических удобрений. Намечено, кроме того, широкое известкование кислых почв.

В десятой пятилетке планируется провести коренное улучшение естественных кормовых угодий на 600 тысячах гектаров, создать на 300 тысячах гектаров культурные пастбища. Для каждой зоны подобраны основные виды луговых трав, определена специализация хозяйств по производству семян многолетних трав. По расчетам специалистов, комплекс этих мер позволит хозяйствам получить дополнительно около 20 миллионов тонн кормовых единиц.

Запрограммированы также дальнейшая мелиорация земель, концентрация и специализация производства овощей и картофеля, другие важные меры. Теперь главное — претворить намеченное в жизнь.

БЕСЕДЫ АТЕИСТА

Сила советского строя — в сознательности масс. И партия считает своей постоянной задачей воспитание в людях коммунистической сознательности, воли и умения строить коммунизм. Это указание XXV съезда КПСС лежит в основе и атеистической работы среди населения. Научный атеизм, критика мировоззренческих основ религии способствуют тому, что человек сознательно и полно отдает свои силы великому делу строительства коммунизма.

Однако встречаются люди, которые полагают, что в условиях развитого социализма религия и ее учреждения настолько изменились, что пере-

В чем вред религии сегодня

стают быть вредными и враждебными трудящимся. Так ли это?

Условия, в которых ныне существует религия в нашей стране, стали, конечно, иными. У нас нет эксплуататорских классов, использующих религию как средство идеологического одурманивания масс. Религиозные организации перешли с контрреволюционных позиций, которые многие из них занимали во время гражданской войны и в первые годы социалистического строительства, на позицию лояльного отношения к Советскому государству, поддерживают его мероприятия в борьбе за мир.

Богословы многих религиозных направлений пытаются найти точки соприкосновения между религиозными установлениями и коммунистическим мировоззрением. Они даже утверждают, что «истинный коммунизм» воплощен в религии, что ее идеи совпадают с идеями социализма и коммунизма и т. д. Духовенство всячески стремится «вписаться» в нашу жизнь, быть «на уровне требований времени». Так, многие священнослужители призывают верующих к общественной активности, к производительному труду, соблюдению норм коммунистической морали, то есть — жить и ра-

ботать так, как требуют интересы советского общества.

Старания церкви переодеться в новый «идейный» наряд, повысить привлекательность религии не умаляют ее вреда и сегодня. Как бы ни менялась позиция церкви, как бы ни модернизировались в духе времени ее догматы, суть религии остается прежней, она не может отказаться сама от себя. Гениальное определение Маркса — «религия есть опиум народа», которое, как писал В. И. Ленин, является «краеугольным камнем всего миросозерцания марксизма в вопросе религии», сохраняет свою силу.

Былое влияние и место ре-

лигиозных учреждений, размещается, ушли в прошлое. Под воздействием всего уклада нашей социалистической жизни изменился и духовный облик верующих. В большинстве своем они добросовестно работают, соблюдают нормы социалистического общежития, и религиозные представления зачастую не являются для них определяющими. Но верующий живет с оглядкой на бога, а, по словам Энгельса, тот, «кто все свое бытие, всю свою жизнь рассматривает как преддверие неба, не может относиться к земным делам с тем интересом, которого государство требует от своих граждан» (Соч., т. 1, стр. 490).

Памятник Н. К. Крупской



В Москве открыт памятник выдающемуся государственно-му и партийному деятелю Н. К. Крупской, жене, другу и соратнику великого Ленина. Авторы памятника, установленного у Сretenских ворот, — скульпторы Е. Ф. Белашова и А. М. Белашов. Архитектор — В. Л. Воскресенский.

На снимке: у памятника Н. К. Крупской.
Фото В. Егорова.
(Фотохроника ТАСС).

ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЗА ЯНВАРЬ—МАЙ 1976 ГОДА

Первая графа — наименование промышленного предприятия, вторая — выполнение плана по реализации продукции, третья — по выпуску валовой продукции (в процентах).

Тоншаевский КБО	127	—
Пижемский леспромхоз	105	111
Тоншаевский льнозавод	104	96
Пижемский лесхоз	103	102

Тоншаевский маслозавод	103	107
Шайгинский ДОЗ	100,8	93
Тоншаевская типография	100	100
Объединение «Сельхозтехника»	98	101
Альцевское торфопредприятие	94	64
Межколхозный лесхоз	93	98
Итого по району	103	108

ков. Задание по этому виду перевыполнено на 35 процентов.

В Пижемском лесхозе с начала года произведено товаров народного потребления на 196 тысяч рублей, что составляет 113 процентов. В разрезе продукции не выполнен план по березовым метлам, мочальной кисти, банной мочалки, виноградному колу.

Остались позади пять месяцев первого года десятилетия пятилетки. Коллективы предприятий и организаций района настойчиво претворяют в жизнь решения, выдвинутые XXV съездом КПСС. Из приведенной выше сводки видно, что в ряде предприятий неплохо обстоят дела с реализацией и выпуском готовой продукции.

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОДУКЦИИ

В целом по району задание по реализации продукции не только выполнено, но и перевыполнено. Сверх плана реализовано продукции на 169 тысяч рублей. Из десяти промышленных предприятий три не справились с заданием. Ими реализовано продукции меньше запланированного на 37 тысяч рублей. С опере-

жением графика идут Тоншаевский комбинат бытового обслуживания, Пижемский леспромхоз, Тоншаевский льнозавод, Пижемский лесхоз, Тоншаевский маслозавод.

ВЫПУСК ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ

За январь-май промышленными предприятиями выпущено продукции на сумму 5342 тысячи рублей, что на 402 тысячи больше намеченного. Впереди других предприятий по выпуску валовой продукции идет Пижемский леспромхоз. Намного перевыполнили это задание Тоншаевский маслозавод, Пижемский лесхоз. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск валовой продукции значительно снизился, несмотря на то, что в шести промышленных предприятиях достигнут рост производства продукции. Снижение допустили Пижемский леспромхоз, Шайгинский ДОЗ, Альцевское торфопредприятие и межколхозный лесхоз.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Это один из важнейших показателей производственной деятельности любого предприятия. Успешно справились шесть промышленных предприятий. По плану на пять месяцев средняя выработка на одного работающего в промышленности должна составлять 2427 рублей. Фактически же она выразилась в 2442 рубля. Задание по производительности труда по району выполнено на 104 процента. Так, по комбинату бытового обслуживания она составила 132 процента, по Тоншаевскому маслозаводу — 105, Пижемскому лесхозу — 104, Пижем-

скому леспромхозу — 103. Не сделали задание по производительности труда Шайгинский ДОЗ, Тоншаевский льнозавод, Тоншаевский лесхоз, Альцевское торфопредприятие, межколхозный лесхоз.

ВЫПУСК ГЛАВНЕЙШИХ ИЗДЕЛИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На предприятиях района большое внимание уделяется выполнению плана по этому заданию. Однако есть и такие, которые с выпуском главных изделий не справляются. Например, в Шайгинском ДОЗе из девяти наименований план сделан только по сухотарным бочкам, в комбинате бытового обслуживания — шести наименований — по индивидуальному пошиву одежды. Отстают производство длинного волокна на льнозаводе, штакетника и горбыля делового — в Пижемском лесхозе, подвозка древесины и заготовка ящичных комплектов — в Пижемском леспромхозе, выработка цельномолочной продукции — на маслозаводе.

Неважно обстоят дела с выпуском главных изделий культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. По этому показателю отчитываются только Пижемский леспромхоз, Шайгинский ДОЗ, Пижемский лесхоз.

В леспромхозе план по выпуску мебели в целом выполнен на 116 процентов. В разрезе же ассортиментов недодано 498 штук столов-шкафов. На 85 процентов выполнен план по деревянным лопатам.

В Шайгинском ДОЗе в этом году занимаются только изготовлением заготовок для хлебных лот-

ПРИБЫЛЬ

В целом по району за пять месяцев получено 663,1 тысячи рублей прибыли, что по сравнению с прошлым годом за этот же период больше на 145,7 тысячи рублей. План по прибыли выполнили шесть промышленных предприятий: Пижемский леспромхоз, Шайгинский ДОЗ, объединение «Сельхозтехника», Тоншаевская типография, Тоншаевский льнозавод, Альцевское торфопредприятие.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Первая графа — наименование строительной организации, вторая — выполнение программы подрядных работ за январь-май, третья — выполнение программы подрядных работ за май (в процентах).

Ремстройучасток	101	79
Тоншаевская МПМК	92	56
Альцевский стройучасток	68	37
Итого по району	87	55

За пять месяцев текущего года строительными организациями было выполнено подрядных работ на 659,1 тысячи рублей, или недоосвоено 95,9 тысячи рублей. С планом подрядных работ, как видно из сводки, за истекший период справился только ремонтно-строительный участок, выполненных же собственными силами — ремстройучасток и межколхозная ПМК. Хуже обстоят дела в Альцевском стройучастке. Однако каждой строительной организации предстоит проделать большой объем работ, чтобы полугодовая программа была успешно завершена.



Украинская ССР. Земледельцы Кировоградской области развернули социалистическое соревнование под девизом «Каждому полю — знак качества». Первым в области эмблему с почетным пятигранником завоевало звено коммуниста Николая Савченко из совхоза «Марьяновский» Маловисковского района.

На протяжении ряда лет совхоз добивается высоких урожаев свеклы и свеклосемян. В нынешнем году труженики хозяйства обязались получить не менее 350 центнеров свеклы и 18 центнеров семян с каждого гектара.

На снимке (слева направо): директор совхоза Александр Шатный, главный агроном Петр Гребельник поздравляют Николая Савченко с трудовыми успехами.

Фото Р. Епейкина.

(Фотохроника ТАСС).

Религия держит верующих в плену религиозных представлений о существовании потустороннего мира, уводит их от реальной жизни. Когда человек, по выражению Маркса, видит окружающее сквозь «мистическое туманное покрывало», у него смещены реальные масштабы ценностей, теряется правильное представление о смысле жизни, ее радостях.

Поэтому партия и Советское государство непримиримы к религии. Партия, однако, требует различать религию и верующих. Религия — ненаучная, чуждая марксизму-ленинизму идеология. Верующие же — это часть советских граждан, которые в главном и основном поддерживают политику Коммунистической партии. Различия между верующими и атеистами остаются, но они преодолеваются по мере выс-

вобождения верующих из плена религиозных представлений. Иногда даже верующих возмущают неприглядные действия служителей культа. Отдельные «духовные пастыри» под личиной религиозных организаций ведут антигосударственную деятельность. Пусть она малозаметна на фоне монолитного морально-политического единства нашего народа, но она еще имеет место.

В некоторых религиозных сектах (иеговитов, истинно-православной церкви, истинно-православных христиан, покутников и др.) порой находят себе убежище остатки антисоветских элементов. Среди наиболее фанатичной части сектантов, в частности — пятидесятников, встречаются антиобщественные по своему характеру явления, когда иные из них по религиозным мотивам

отказываются от голосования во время выборов, получения паспортов, от службы в Советской Армии.

Отрицательное влияние религии проявляется в различных формах. Вера в бога нередко мешает раскрытию способностей человека, усвоению им законов природы и человеческого общества. Соблюдение религиозных праздников и обрядов часто приводит к прогулам, дезорганизации работы на производстве. Религиозные установки о том, что труд, якобы, бремя, возложенное на людей богом за их грехи, принижают трудовую деятельность верующих, открывают их от высоких земных, реальных интересов. Религия вредит воспитанию советских граждан в интернациональном духе: она разъединяет верующих по религиоз-

ным и национальным признакам. В иных семьях мусульман религиозные традиции освящают калым, не позволяют женщинам активно участвовать в общественной жизни.

Препятствует религия и формированию коммунистической морали, ограничивает и обедняет духовную жизнь человека. Конечно, нельзя считать, что каждый верующий по всем статьям хуже неверующего. Если атеист — лодырь или грубиян, он по своим моральным качествам уступает верующему, который соблюдает нормы общечеловеческой нравственности. Но дело не в единичных случаях.

В условиях советского общества вера того или иного человека в бога внешне как будто не сказывается на окружающих. Но это на первый

взгляд. Вред веры так или иначе проявляется. В семьях верующих, например, нередко возникают конфликты, что особенно пагубно отражается на детях, которые живут как бы в раздвоенном мире: многое из того, чему их учат дома, прямо противоположно школьному обучению.

Вред религии очевиден. Первая и главная ее жертва — сам верующий человек. В коллективе верующих религия опосредствуется в социальное зло. Поэтому партия требует от атеистов терпеливо и настойчиво, не оскорбляя чувств верующих, содействовать их освобождению от религиозных заблуждений.

А. ВЕЩИКОВ,
профессор, доктор исторических наук.

